PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARABIRA-PB
Concurso Publico - 2013

NIVEL MEDIO/TECNICO

Técnico em Informdtica: Manutencio e Instalacio

EXAME GRAFOTECNICO

(Trascreva a frase escrita abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“[...] homens e mulheres sdo iguais em direitos e obrigacdes, nos termos desta Constituicio” (CF/88)

Instrugdes para a realizagdo das provas

v' Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 10, Informatica
de 11 a 20, Nogdes de Administragdo Pablica de 21 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

v" Observe se ha falhas ou imperfei¢des graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao
Fiscal de Sala.

v Verifique se os dados existentes na folha de resposta conferem com os dados do Cartdio de Inscrigéo e da etiqueta
afixada na sua carteira.

v' Esta prova tem duragdo de 4 (quatro) horas, sendo o inicio as 14h00. Nio é permitida a saida do candidato antes de
esgotado o tempo minimo de 3 (trés) horas.

v Evedado, durante a prova, o intercAmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos,
bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou
tentativa, a indisciplina e o desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sdo faltas que eliminam o
candidato,

v'  Assine, ao sair da sala, a folha de presenca e entregue o seu caderno de provas e a folha de respostas, devidamente
assinada, ao Fiscal de Sala.
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PORTUGUES

Leia o texto 01 e responda as questdes de 01 a 05.

Texto 01:
Luiz, respeita Gonzaga

Impossivel dissociar as histérias de Luiz Gonzaga do Nascimento, o Gonzagdo, e de seu filho Gonzaguinha, ainda que as duas
vidas tenham sido vividas em grande parte distantes uma da outra. No & & toa que a jornalista Regina Echeverria uniu as biografias dos
dois musicos em uma s6, em Gonzaguinha e Gonzagdio (Leya, 416 p., R$ 39,90).

O relato, que serviu de inspira¢do e base para o roteiro do filme Gonzaga - De pai para filho (estreou nos cinemas no fim de
outubro), € pautado pelos dolorosos sentimentos que deram o tom da relagdo entre o Rei do Baido e seu herdeiro. O filho de Gonzagio
foi criado longe do pai apés a morte da mée, e guardou magoas ora pelo distanciamento, ora pela falta de reconhecimento do pai. Em
nenhum momento hd a certeza de que o filho € legitimamente de Gonzaga.

O ressentimento da distdncia e as feridas das desavengas de opinides e valores sdo tratados com precisio de detalhes e
sutileza no tratamento das palavras, talvez porque a autora tenha tido o privilégio de acessar uma conversa de horas gravada por pai
¢ filho durante um periodo de conciliagdo em que fizeram uma tourné juntos. No didlogo, 0s misicos passaram a limpo seu refacionamento
e reabriram chagas e traumas antigos, para entdo conseguir cicatriza-los. Uma histéria emocionante que descreve ndio apenas a
importancia dos Gonzaga para a misica brasileira, como mostram diferentes contextos histéricos, politicos, culturais e regionais que
pautaram geragdes e suas ideologias, mudaram valores e criaram cisdes em familias de todo o pais.

e
Woho 00 g A W~

—

Carmen Guerreiro. Revista Lingua Portuguesa.

1* QUESTAO Sao Paulo: Segmento, Ano 8, n® 87, 2013, p. 60.

A ideia central do texto trata:

a) Dos sentimentos que deram origem & relagdo entre pai e filho.

b) Da obra artistica de dois grandes musicos brasileiros que viveram unidos para divulgar a cultura nordestina.
¢} Do livro Gonzaga e Gonzagfo que deu origem ao filme “Gonzaga — De pai para filho”,

d) Do reconhecimento de Gonzaga em relagdo a paternidade do filho.

e) Dainfluéncia de Gonzaga na carreira musical do fitho.

2" QUESTAO

Em relagdo ao uso da virgula no titulo, pode-se concluir que:

I- E possivel retirar a virgula sem alterar o sentido do enunciado.

II- A presenga da virgula implica na fungo sintatica e seméntica do termo Luiz.

M- Ostermos “Luiz e Gonzaga” assumem fungdes no mesmo nivel de significagdo.

Analise as proposi¢des e marque a alternativa que apresenta, apenas, a(s) correta(s).

a) 1 elll d) 1l
b Tell e) I
o T

3* QUESTAO

A fungfio emotiva da linguagem € realgada no texto em algumas construgdes.
Marque a Gnica alternativa em que, nos fragmentos, ndo se identifica esta fungéo.

a) “O filho de Gonzagdo [...] guardou magoas ora pelo distanciamento, ora pela falta de reconhecimento do pai”.

b) “O relato [...] é pautado pelos dolorosos sentimentos que deram o tom da relagdo entre o Rei do Baido e seu herdeiro”.

¢) “Em nenhum momento ha a certeza de que o filho € legitimamente de Gonzaga™.

d “O ressentimento da disténcia e as feridas das desavengas de opinides e valores sdo tratados com precisdo de detathes [...]".

e) “Nodidlogo, os misicos passaram a limpo seu relacionamento e reabriram chagas e traumas antigos, para entdo conseguir cicatriza-los”.

4" QUESTAO
Em “Impossivel dissociar as histérias de Luiz Gonzaga do Nascimento, o0 Gonzagfo, e de seu filho Gonzaguinha[...]” (linha 1), o termo em
destaque assume a fungdo sintatica de:

a) Aposto explicativo, porque identifica o nome ac qual ele se refere.

b) Objeto indireto pleonéstico, tendo em vista a repetigdo do nome de Luiz Gonzaga.

¢) Predicativo do sujeito, pois expressa uma caracteristica de Gonzaga.

d) Complemento nominal, pois ratifica o sentido do nome Luiz Gonzaga.

¢) Adjunto adnominal, tendo em vista ter relagio direta com o nome Luiz Gonzaga do Nascimento.
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5" QUESTAO
No texto, Luiz Gonzaga do Nascimento é chamado “O Rei do Baido”. Esta figura de linguagem é denominada de:

a)
b)
©)
d

€)

Catacrese, porque utiliza um termo fora de seu sentido proprio.
Metafora, porque emprega uma palavra fora de seu sentido préprio.
Metonimia, tendo em vista que substitui um termo por outro com o qual existe uma relagio de significado.
Comparagdo, pois relaciona caracteristicas de uma pessoa que tem qualidades em comum,

Antonomasia, pois salienta as qualidades ou fato notavel de uma pessoa.

6" QUESTAO
O enunciado na imagem, ao lado, mostra que o autor;

I-

II-

m-

Usou intencionalmente a linguagem de forma paradoxal para causar
impacto na produgfio do sentido.

Demonstra que as diferengas de sentido das palavras revelam a
multiplicidade de uso da linguagem.

Propiciou uma ambiguidade na elaboragio do enunciado, produzindo
falta de clareza e imprecisdo de linguagem.

Analise as proposi¢des e marque a alternativa que apresenta, apenas,
a(s) correta(s).

a) Il

b lell

¢) I

d) [elll
e) lelll

Leia o texto 02 e responda a questdo 07.

Texto 02:

Pronominais

Dé-me um cigarro

Diz a gramética

Do professor e do aluno
E do mulato sabido

Mas o bom negro e bom branco
Da Nagao Brasileira

Dizem todos os dias

Deixe disso camarada

Me d4 um cigarro

(010 ANDAR D[ ﬁlBl[lﬂ/\

PABA SE MANTER EQUILIBRADD
' '!’EPRE[HS[] ESTAR EM [IVIMENTE]

ANDRADE, Oswald de. Pau Brasil. Sdo Paulo: Globo, 2003, p. 167.

7" QUESTAO
Em relagdo ao texto, pode-se afirmar que:

( ) Prevalece a fungdo poética identificada pela sua forma composicional.
{ ) Apresenta duas variantes linguisticas de uso do pronome obliquo “ME”.

( ) Indica que s6 € correto o uso do pronome “ME” em inicio de enunciados na linguagem coloquial.

Analise as proposi¢des e assinale ( V') para as verdadeiras e ( F ) para as falsas.

Marque a alternativa correta.

a) VFV
b FFV
¢) VVF
d FVF
¢) VEF

Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Guarabira-PB

Pag. 03




UN'!VERSII’)ADE ESTADUAL DA PARAIBA - Gamissde Permancate de Poncansos
NIVEL MEDIQ / TECNICO (Técnico em Informdtica: Manuten¢do e Instalagdo)

Leia o texto 03 e responda & questéo 08.

Texto 03:

Um misico mambembe resolve ganhar algum dinheiro
tocando sanfona no meio da praga. Aparece um fiscal e o interrompe:

- Vocé tem licenga?

- Néo.

- Entdo, me acompanhe.

- Claro. E que masica o senhor vai cantar?

Brasil: Almanaque de cultura popular, So Paulo.
n® 97, maio de 2007, p. 34.

8' QUESTAO
Do texto € possivel afirmar que:

I- Apresenta caracteristicas de texto humoristico, tendo em vista
envolver numa situagdo comunicativa a interagdo entre
interlocutores de forma lidica,

II- A comicidade do texto se revela por meio da ambiguidade gerada
pelo sentido do verbo “acompanhar”.

- O texto registra um didlogo entre dois personagens sob a forma
de discurso direto.

Analise as proposi¢Bes e marque a alternativa que apresenta a(s)
correta(s).

a) I, apenas

b) 1l e lll, apenas
¢) [ell, apenas
d L1lelll

e) IlI, apenas

9" QUESTAO

Tente imaginar
um mundo
sem professores.

E s6 imaginar
um mundo

sem nenhuma
outra profissdo.

Do enunciado, retirado de uma publicidade veiculada pela Revista
Nova Escola em margo de 2013, pode-se inferir que:

I- H& um reconhecimento sobre a profissdo docente como
indispensdvel em todas as profissdes.

II- Compete ao professor determinadas competéncias que garantem
0 acesso a uma educacgdo de qualidade.

II- Atuar profissionalmente numa sociedade competitiva depende,
a priori, de bons professores.

Analise as proposigdes e marque a alternativa que apresenta, apenas,
a(s) correta(s).

a) lelll
b Tell
¢) elll
d 1
e) Il

10* QUESTAO
Do anuincio de chocolate, abaixo, que foi publicado no jornal Metro
de 14/11/2007, pode-se concluir que:

Quando vocé morde,

ele ge derrete todo.
Deve ger de tanto
elogio que recebe.

() Otermo“Quando™ é um referente temporal que nomeia a oragio
subordinada adverbial.

( ) O enunciado “ele se derrete todo” faz referéncia a uma agdo
consequente do enunciado posterior.

() Otermo “Ele” remete a pessoa que mordeu o chocolate.

Analise as proposi¢des e assinale (V') para as verdadeiras e ( F ) para
as falsas.
Marque a alternativa correta.

a) VFV d) FVF
b FFV ¢) VFF
¢ VVF

INFORMATICA

11* QUESTAO
Sobre os componentes basicos de um computador, fazem
obrigatoriamente parte de um computador tipico:

I- Unidade central de processamento (CPU).
II- Memériaprincipal.

- Sistema de entrada e saida.

IV - Sistema operacional Windows.

Estdo corretos apenas os itens:
a) Ilelll

b LIIelV.
c) ILIIelV.

d) LIleIV.
e) LIlelll

12* QUESTAO
Sobre o sistema operacional Windows 7, julgue os itens a seguir:

I-  Adreadetrabalho é a principal 4rea exibida na tela quando vocé
liga o computador e faz logonWindows.

II- Na area de trabalho € possivel colocar itens, que séio imagens
pequenas que representam arquivos, pastas, programas e outros
itens.

III- O Windows organiza os icones em colunas no lado direito da
area de trabalho, onde o icone € fixado e sua posigdo ndo pode
ser alterada.

Estdo corretos os itens:

d) II, apenas
e) I, Ilelll

a) lell, apenas
b) 1elll, apenas
¢) I, apenas
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13* QUESTAO
O Mozilla Firefox é um:

a) Editor de planilhas.
b) Browser.

¢) Editor de textos.

d) Sistema operacional.
e) Banco de dados.

14* QUESTAO
Os {cones abaixo servem, no Microsoft Word 2010, respectivamente,
para:

=

a) Alterar as letras para caixa alta; Realcar a cor da fonte.

b) Alteraracor da fonte utilizada; Aumentar o avango do parégrafo.
¢) Realgar a cor da fonte; Sublinhar o termo selecionado.

d) Grifar o termo selecionado; Aumentar o avango do paréagrafo.
€) Alterar a cor da fonte utilizada; Verificar a ortografia e gramética,

15* QUESTAO

O chefe pediu 4 sua secretdria para que ela alterasse um texto da
seguinte forma: Queria o texto justificado, sublinhado e com
espagamento de 1,5 pt entre as linhas. Imediatamente, a secretéria
disse que ja havia formatado. De forma 4gil, ela utilizou comandos de
formatagdo de caracteres. Os comandos que realizam tais tarefas no
Microsoft Office 2010 s#o, respectivamente:

a) Ctrl+e; Ctrl+s; Ctrl+1.
by Ctrl+j; Ctrl+u; Ctrl+3.
¢) Ctrl+c; Ctrl+n; Ctri+15.
d Ctrl+j; Crrl+s; Ctrl+15,
e) Ctrl+e; Ctrl+u; Cirl+1.

16* QUESTAO
Baseado nos conceitos da Internet, julgue os itens a seguir:

I-  Um link é um tipo de arquivo que tem a fungdo de verificar se
uma pagina da Internet é realmente segura.

II- O padrdo .com utilizado comumente em enderegos eletrénicos
indica que o site possui fins comerciais.

II- O padrdo .gov indica que o site possui fins organizacionais,

IV - HTML (HyperText Markup Language) ¢ uma linguagem utilizada
para produzir paginas na Web e que pode ser interpretada por
navegadores.

Estdo corretos apenas o0s itens:

a) IlelV.
b lell
o) lelV.
d TelV.
e) Nelll

17* QUESTAO
Dentre os programas a seguir, qual NAO faz parte da suite Microsoft
Office 2013?

d) Outlook.
¢) Excel.

a) Messenger.

b) Skype.

¢) PowerPoint.

18* QUESTAO
Sobre o sistema Windows 7, julgue os itens a seguir:

I-  Desligamento: o sistema desliga o computador fechando todos
os programas. Quando o computador for ligado novamente, o
sistema iré carregar todo o sistema operacional do zero.

II- Suspensdo (dormir): o sistema grava a situagfio atual do
Windows no disco rigido e entdo se desliga. Quando o
computador for ligado novamente, o sistema ir4 carregar as
informagdes contidas no disco rigido e retomar igual ao
momento em que estava quando foi solicitada a suspensgo,
inclusive com os programas carregados e arquivos abertos.

IIl- Hibernag#o: o sistema diminui a velocidade do processador e
da meméria, desliga os ventiladores e passa a gastar o minimo
de energia. Quando o computador for ligado novamente, tudo
estard exatamente da mesma maneira, desde que néo falte energia
neste perfodo, pois ele estava ligado e os dados continuavam
na memodria principal,

IV - Suspensdo Hibrida: unifo entre a hibernagdo e a suspensdo.
Quando o computador entra em suspensdo hibrida é feita uma
copia da situagdo atual do Windows para o disco rigido, e a
velocidade do processador e da memoria é diminuida.

Estdo corretos apenas os itens:

a) llelV.
b lelll
¢) IlelV.
d) Melll
e) lelV.

19* QUESTAO
Os fcones abaixo servem, no Microsoft Excel 2010, respectivamente,
para:

a) Aumentar espago da célula; Sublinhar texto.

b) Alterar orientacdio do texto; Mesclar células.

¢) Copiar contetido da célula; Alterar orientagdo do texto.
d) Mesclar células; Sublinhar texto.

e) Mesclar células; Alterar orientagdo do texto.

20" QUESTAO

Um usudrio estd montando uma planitha no Excel 2010 e digitou os
nimeros 15, 18, 12 e 23 nas células A1, A2, A3 e A4
respectivamente. Em seguida, inseriu as formulas =LARGE(A1:A4;3)
na célula Bl ¢ =PRODUCT(B1;3) na célula B2. Ao alterar o
contetido da célula A1 de 15 para 25, na célula B2 serd mostrado o
seguinte niimero:

a) 4
b) 35
¢) 36
d 6
e) 75

Concurso Piblico da Prefeitura Municipal de Guarabira-PB
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NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

21* QUESTAO
Em relagdo a organizagdo da administrag&o publica, analise os itens a seguir e marque com ( V) se a assertiva for verdadeira e com ( F ) se for
falsa. Ao final, assinale a opg#o correspondente.

( ) E facultativo as pessoas politicas da administragio direta ou as entidades da administragfio indireta realizar a distribui¢8o interna de
competéncias entre vérios 6rgdos que pertencem a uma mesma pessoa juridica, através da descentralizagdo administrativa.

( ) Tendo em vista que a desconcentragdo administrativa ocorre entre pessoas juridicas diversas, no existe, portanto, relagio de hierarquia
entre estas pessoas juridicas.

() A centralizagdo ocorre quando os entes federados da administragéo direta executam suas tarefas de forma direta, ou seja, através de
orgéos ¢ agentes administrativos que compdem sua estrutura funcional.

( ) Eincorreto afirmar que um servigo piblico pode ser executado de forma centralizada mediante desconcentragiio administrativa.

a) VEVV d) FFVF
b VVFV e) VVVF
¢) FVFF

22* QUESTAO

Considere que Platdo, prefeito de municipio da Federagdo, ap6s assumir seu mandato de prefeito no ano de 2013, resolveu praticar remogdo
do servidor publico Aristételes, da zona urbana para a zona rural, com a finalidade de puni-lo, devido ao fato de Aristételes ter apoiado seu
adversario politico durante o periodo de campanha eleitoral. O referido ato praticado pelo prefeito Platdo desrespeita o seguinte principio:

a) Legalidade. d) Publicidade.
b) Eficiéncia. e} Impessoalidade.
¢) Continuidade dos Servigos Plblicos.

23* QUESTAO
Em relag@o aos deveres e poderes administrativos, assinale a opgdo INCORRETA.

a) O poder hierarquico nio ocorre entre pessoas juridicas distintas, nem entre os Poderes da Republica.

b) A revogagéo de atos administrativos, quando a administragfo piiblica os considera inconvenientes ou inoportunos, tem fundamento no
poder discricionério.

¢) As faculdades, que gozam os administradores, de dar ordens, fiscalizar, delegar e avocar atribuigdes ou de rever os atos de agentes
administrativos inferiores, decorrem do poder disciplinar.

d Com fundamento no dever de obediéncia e no poder hierarquico, os servidores publicos tém o dever de acatar e cumprir as ordens de seus
superiores hierarquicos, exceto quando manifestamente ilegais.

e) O poder disciplinar da administragdo ptiblica ndo se confunde com o poder punitivo do Estado, realizado pelo Poder Judicidrio.

24" QUESTAO
Em se tratando dos atos administrativos, pode-se afirmar corretamente:

a) O mérito administrativo consubstancia-se na andlise da oportunidade e conveniéncia da realizagdo do ato administrativo por parte da
administragdo publica, cabendo ao Poder Judiciario realizar a revogagéo dos atos que forem considerados inoportunos ou inconvenientes
para a administragdo publica.

b) Atos discricionarios sdo aqueles sobre os quais, em regra, a Administragdo pode atuar com certa liberdade de escolha em relagdo aos
elementos motivo e objeto, tendo em vista que a competéncia, a finalidade e a forma s@o elementos vinculados pela lei.

¢) Atosadministrativos gerais ou normativos sio aqueles expedidos com destinatérios determinados, com finalidade normativa, alcangando
todos os sujeitos que se encontrem na mesma situagdo de fato abrangida por seus preceitos.

d) Os atos administrativos gerais, devido ao seu carater normativo, ndo podem ser revogados, cabendo, tdo-somente, serem atacados
diretamente por agdo judicial.

e) Atos de gestdo sdo todos aqueles que a Administragdo pratica usando de sua supremacia sobre o administrado ou servidor ¢ lhes impde
obrigatério atendimento.

25" QUESTAO
De acordo com a Lei Orgénica do Municipio de Guarabira, a administragio ¢ obrigada a fornecer a qualquer interessado certidio de atos,
contratos, decisdes ou pareceres que ndo tenham sido previamente declarados sigilosos, no prazo méximo de:

a) Quarenta e cinco dias.
b) Noventa dias.

¢) Sessenta dias.

d) Trinta dias.

¢) Quinze dias.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26" QUESTAO
Sobre o funcionamento de um computador, julgue os itens a seguir:

I- Para um computador, a informagfo é manipulada na forma de
eletricidade, € esta pode assumir apenas dois estados: ligado e
desligado.

II- Um byte ¢ formado pela unido de 8 bits, onde cada bit pode
assumir valores iguais a 0 ou 1.

- O c6digo ASCII, por usar caracteres de 6 bits, permite a existéncia
de 64 caracteres em sua tabela (64 = 25).

IV- Um Kilobyte (KB) representa 1.000 bytes, um Megabyte (MB)
representa 1.000 KB e um Gigabyte (GB) representa 1.000 MB.

Estdo corretos apenas os itens:

a) lell

b) Ielll
c) Melll
d lelV.
e) lllelV.

27" QUESTAO
Os diversos tipos de dispositivos de saida de dados usados em um
computador incluem:

a) Monitor, caixa de som, impressora.
b) Monitor, impressora, mouse.

¢) Microfone, teclado, monitor.

d) Teclado, mouse, projetor de video.
¢) Teclado, caixa de som, mouse.

28" QUESTAO

Barramentos sdo um conjunto de condutores (fios, trilhas) por onde
passam os bits. Existem diversos barramentos nos computadores
atuais, sendo os principais o barramento local e o barramento de
expansdo. Sobre barramentos, julge os itens a seguir:

I-  Os barramentos possuem duas principais caracteristicas: A
largura do barramento (niimero de bits transportados numa
operagéio) e a frequéncia de operagio (velocidade com que os
dados sdo transmitidos).

II- O barramento de expansdo é vital para o funcionamento do
computador, pois interliga o processador 4 memdria.

II- O barramento local interliga os demais componentes, tais como,
periféricos de entrada, de saida e memoria de armazenamento
estavel (secunddria).

Esta(do) correto(s) apenas o(s) item(s):

a) lelll
b 11
¢) IIL
d lell
e) L

29* QUESTAO

Uma das partes mais importantes do computador é a meméria. Sobre
este tema, associe os itens a seguir:

I - Memoéria principal. a - Constitui-se de uma pequena porgéo
de memoéria com curto tempo de
resposta, normalmente integrada aos
processadores € que permite
incrementar o desempenho durante a
realizagdo de um programa.

b - Nela normalmente devem estar
armazenados os programas e dados a
serem manipulados pelo processador.
¢ - Permite armazenar uma maior
quantidade de dados e instrugdes por
um perfodo de tempo mais longo.

II - Memoria secundaria.

III - Meméoria cache,

Assinale a associagfo correta:

a) I-a;ll-b;Il-c.
by [-b;I—-¢;II-a.
¢) 1-a;ll—c;III-b.
d I-b;lI-a;lll-c.
e) I—c;II-b;IIl-a.

30" QUESTAO

Quando um novo dispositivo € conectado ao computador, o
Windows tenta instald-lo automaticamente e avisa caso um driver
para o dispositivo ndo seja encontrado. De acordo com isto, julgue
o0s itens a seguir;

I- O computador deve estar conectado & Internet para que o
Windows possa procurar online um driver para o dispositivo.

II- O Windows consegue verificar os drivers mais recentes mesmo
que as atualizagdes automaticas ndo estejam ativadas.

- As Atualizagdes Importantes fornecem beneficios significativos,
como seguranga e confiabilidade aprimoradas. As Atualizagdes
Recomendadas podem incluir drivers para alguns dispositivos.

Esta(d0) correto(s) apenas o(s) item(s):

a) IIL
b L
¢ IL
d Ielll
e) Ielll

31* QUESTAO

Os sistemas operacionais Windows e Linux possuem utilitarios de
linha de comando que podem ser utilizados para comparar arquivos.
Os nomes dos utilitarios utilizados para este propdsito no Windows
e no Linux sdo, respectivamente:

a) cmpecp.
b) diffecomp.
¢) comp e diff.
d) cpediff.

€) comp e dir.
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32" QUESTAO
Sobre o sistema operacional Linux, julgue os itens a seguir:

I- O seucddigo fonte esta disponivel sob a licenga GPL para que
qualquer pessoa o possa utilizar, estudar, modificar e distribuir
livremente de acordo com os termos da licenga.

II- O Linux é um nicleo monolitico: as fungdes do nicleo
(escalonamento de processos, gerenciamento de memdria,
operagdes de entrada/saida, acesso ao sistema de arquivos)
sdo executadas no espago de niicleo.

HI- O Linux n3o possui suporte de leitura e escrita a varios sistema
de arquivos, de diversos sistemas operacionais. Por isso, quando
o Linux ¢ instalado em dual boot com outros sistemas (Windows,
por exemplo), ele ndo poderd ler e escrever nas partigdes
formatadas em FAT e NTFS.

Esté(d@o) correto(s) apenas o(s) item(s):

a) L
by lell

o) IL
dy 1L

e) Telll

33* QUESTAO
A licenga GPL, Licenga Publica Geral, do sistema Linux baseia-se em
4 liberdades. Sobre a licenga GPL, julgue os itens a seguir:

I-  Epermitido executar o programa, para qualquer propésito.

- E permitido estudar como o programa funciona e adapta-lo para
as suas necessidades.

- E proibida a redistribuigdo de copias de modo que possa ajudar
a0 seu proximo.

IV- E proibido aperfeigoar o programa e liberar os seus
aperfeigoamentos de modo que outros se beneficiem.

Esta(3o) correto(s) apenas o(s) item(s):

a) IL
b 1

¢) lell
d) lelll

e) llelV.

34" QUESTAO
Sobre a arquitetura da internet (modelo TCP/IP), julgue os itens a
seguir:

I- A camada de rede fornece o servigo de entrega de dados entre
maquinas diretamente conectadas entre si e realiza 0 mapeamento
entre enderego légico (IP) e enderego fisico (MAC). Em geral é
implementada através de drivers de dispositivos.

II- A camada de transporte fornece o servigo de entrega de
datagramas IP, sobre o qual ¢ baseada a rede TCP/IP. E
responsavel pelo enderegamento de maquinas e
encaminhamento (roteamento) de datagramas IP através da rede
logica.

IMI- Na camada de rede, a transmissdo de dados pode ser sem

conexdo e ndo confiavel (protocolo UDP) ou com conexdo e

confiavel (protocolo TCP).

A camada fisica trata da propagacdo de ondas através de um

meio fisico (espago, fios metalicos, fibra de vidro) que pode ter

suas caracteristicas (amplitude, frequéncia e fase) alteradas no
tempo para refletir a codificagfo da informagdo transmitida.

B

35' QUESTAO

Uma rede [Pv4 classe B foi dividida em varias sub-redes. Sabendo-se
que em cada sub-rede pode-se ter até 255 hospedeiros, qual é a
méscara de rede mais econdmica (em termos de quantidade de
enderegos) que deve ser empregada?

a) 255.255.0.0.
b) 255.255252.0.
¢) 255.255.254.0.
d 255.255.255.0.
€) 255.255.255.128.

36* QUESTAO
Sobre equipamentos para a interconexdo de redes de computadores,
assinale a alternativa CORRETA.

a) No encaminhamento de pacotes em um roteador, se o destinatario
ndo estiver conectado diretamente com o roteador, 0s pacotes
ndo serdo transmitidos.

b) Um equipamento de interconexdo sé pode funcionar em uma
camada especifica. Atualmente, ndo existem equipamentos que
trabalham em mais de uma camada.

¢) Um switch é um dispositivo simples. Qualquer pacote vindo de
uma porta € enviado para todas as outras portas,

d Uma ponte € um dispositivo similar ao switch, pois também
encaminha pacotes baseado-se no enderego. Porém, ao invés de
encaminhar pacotes baseando-se nos enderegos MAC, uma ponte
encaminha pacotes baseando-se nos enderegos IP. Com isso, é
possivel utilizar diferentes arquiteturas de protocolos em uma
mesma rede.

e) Em um hub, uma vez que cada pacote é enviado para cada
computador na rede, existe uma quantidade significativa de
transmissdo desperdigada. Isto significa que a rede pode
facilmente tornar-se congestionada.

37" QUESTAO
Sobre cabeamento em redes de computadores, julgue os itens a
seguir:

I-  No cabo de pares trangados, pares de fios s@o enrolados em
espiral dois a dois de forma a reduzir o ruido e manter constantes
as propriedades elétricas do meio ao longo de todo o seu
comprimento.

II- Em tecnologias de fibra dtica, as fibras multimodo estdo cada
vez sendo mais usadas enquanto que as monomodo estdo sendo
cada vez menos usadas. As fibras multimodo permitem maiores
taxas de transmissdo e maiores distdncias do que as fibras
monomodo.

III- Hoje em dia, os cabos de pares trangados mais usados sdo os

ndo blindados (Unshielded Twisted Pair - UTP).

Cabos UTP de categoria 5 operam em 125 MHz e permitem

transmissdes de até 10 Gbps, enquanto que os da categoria 6A

operam acima de 500 MHz e permitem transmissdes de até 1000

Gbps.

3

Estéio corretos apenas os itens:

Esta(80) correto(s) apenas o(s) item(s): a) IelV.
b lell
a) 1L d) Tell c) llelV.
b IlelV. e) IV. dy Ifelll
¢) lelll e} [elll.
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38" QUESTAO
Sobre virus de computador, julgue os itens a seguir:

I Um virus de computador € um software malicioso que vem sendo desenvolvido por programadores que, tal como um virus biolégico,
infecta o sistema, faz copias de si mesmo e tenta se espalhar para outros computadores, utilizando-se de diversos meios.

- Certos virus trazem em seu corpo um codigo a parte, que permite a um estranho acessar o micro infectado ou coletar dados e envia-los
pela Internet para um desconhecido, sem notificar o usuério. Estes cédigos sdo denominados de vermes ou worms.

- Os antivirus possuem uma base de dados contendo as assinaturas dos virus que podem eliminar. Desta forma, somente apés a
atualizagdo de seu banco de dados, os virus recém-descobertos podem ser detectados.

IV- O estado zombie em um computador ocorre quando 0 mesmo ¢ infectado e estd sendo controlado por terceiros. Podem usa-lo para
disseminar virus, keyloggers, e procedimentos invasivos em geral,

Estdo corretos apenas os itens:

a) I 1lelll
b LllelV.
¢) LllelV.
d ILIelV,
e) lllelV.

39* QUESTAO
Os objetivos basicos de seguranga em um sistema de informagfo sfo:

a) Anonimato, confidencialidade e velocidade.

b) Confiabilidade, velocidade e privacidade.

¢) Anonimato, durabilidade e autenticidade.

d) Confidencialidade, integridade e disponibilidade.
e) Confiabilidade, integridade e privacidade.

40" QUESTAO
O pacote iptables provido pelo kernel do linux é um:

a) Filtro de pacotes de rede.

by Algoritmo para roteamento IP.

¢) Tabela para consultas DNS.

d) Framework pararedes privadas virtuais.

e} Framework que fornece estatisticas de trafego IP.
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